

LA OPINION

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción—En Salamanca un trimestre 3 pesetas.—En provincias 3 pesetas 75 céntimos.—**VENTA** número del día 5 céntimos, atrasado 15 id.—**Comunicados y reclamos** a precios convencionales.—**Todos los pagos adelantados.**

Precios de los anuncios—Según lo dispuesto en el artículo 71 del Reglamento provisional para la ejecución de la Ley del Timbre, por cada **anuncio, reclamo o aviso** pagará por cada una de las veces que se inserten, 10 céntimos por el Timbre de Estado.—**Anuncios en 1.ª plana** 15 céntimos línea.—**Id. en 2.ª y 3.ª id.** 10 idem.—**Idem en 4.ª 2 céntimos línea.**—**Todos los pagos adelantados.**

Dirección, redacción

Y ADMINISTRACIÓN

7--LEONES--7

Teléfono número 24

COLEGIO DE SAN CASIANO

DE PRIMERA ENSEÑANZA

Párvulos, elemental y superior

Clase especial para ingresar en 2.ª enseñanza.

Los alumnos que pertenezcan á esta pueden hacer el examen de Geografía al propio tiempo que de ingreso.

INTERNOS, EXTERNOS Y MEDIO-PENSIONISTAS

4--PLAZA DE SANTA EULALIA--4

SANTOS PARA MAÑANA

Martes.—San Tito obispo; San Rígoberto confesor; y Santa Dofresa.

Cultos

Catedral.—A las siete y media misa rezada en la capilla de San Antonio.

MERCADOS

SALAMANCA

Salamanca 3

Trigo candeal 51 reales; trigo rubión, 48 idem; cebada, 22 idem; centeno 30 idem; algarrobas, 29 idem; lentejas, 40 idem; garbanzos superiores, 200 idem idem regulares, 140 idem; idem medianos, 90 idem; guisantes, 32.

Peñaranda 2

La cotización en el mercado ha sido Trigo candeal 50'50 reales fanega: común 50; centeno 30 á 30'50; cebada 21 á 22; avena 16.

Maíz 34; algarrobas 28 y 29.

Garbanzos superiores 185, regulares 145, medianos 110; alubias 86.

Guisantes 34 á 34'50.

Harina de primera 18 50 rs. arroba de segunda 17'50 idem; de tercera 51 idem; patatas 4 idem; aceite, á 80 reales cántaro; vino blanco 22 idem; vino tinto idem vinagre 24.

Ledesma 2

Trigo candeal 49 y 51 reales fanega centeno 21 y 32 idem; cebada 25 y 30 idem; algarrobas 30 idem.

Ganados.—Bueyes de labor de 150; cales uno; novillos de de 3 años 300 idem; vacas cotrales 400 idem; añojos; añojas 500 id.; cerdos al destete 35 idem cerdos de 6 meses 100 idem; cerdos de un año 180 idem; cerdos de año y medio 220

VALLADOLID

Valladolid 2

En los almacenes generales han entrado 200 fanegas de trigo nuevo, pagándose á 52 reales las 94 libras.

En el canal han entrado 400 fanegas de trigo nuevo, pagándose á 51'50 reales las 94 libras

Centeno 31 y 32 reales fanega; cebada 30'25 idem; algarrobas 32 idem; arroz 22 idem la arroba; maíz 30 idem fanega; jeros 28 idem; avena 200 de 16 idem; lentejas 44 idem; garbanzos de 120 á 140 idem; muelas 40 idem; guisantes 30 idem habas 32 idem; alubias 20 idem arrobas

Medina 2

Hoy han entrado 800 fanegas de trigo 52 reales 94 las libras; centeno 30'50 á 31 idem id.; cebada 22'50 á 23 idem id.; algarrobas 30 á 31 idem; id.

PALENCIA

Palencia 2

El mercado de hoy bastante concurrido, habiéndose presentado á la venta unas 800 fanegas de trigo y 200 de cebada.

Al detalle rigen los siguientes precios: Trigo de 54 reales las 92 libras; cebada 21 reales fanega.

¿QUÉ ES LA PRENSA?

M. Alfred Fouillée ha publicado un artículo acerca del papel de la Prensa en la sociedad contemporánea, asunto al que la últimas emociones que han conmovido á París con motivo del Panamá primero y de la tradición Dreyfus después, han dado novedad ó, por lo menos, oportunidad. Trátase ahora de consultar la opinión de los principales escritores, y los editores de una revista literaria parisiense han abierto una especie de concurso sobre las dos siguientes cuestiones:

«¿La prensa es útil ó perjudicial corruptora o moralizadora?»

¿Qué es preciso hacer para regularizar su acción?

No es nuevo el problema. Sin remontarnos á los Emperadores romanos, á quienes molestaban ya los escribas del Forum de Traja-

no, ni siquiera á Luis XIV, que tildaba de importunas á las «Gacetas» de Holanda, que venian á turbar su quietud ó á herir su amor propio; vemos á Napoleón I conceder extraordinaria importancia á las opiniones que sobre él formulaba la prensa, y basta leer sus cartas para convencerse de ello. En cuanto á los modernos personales, no sólo puede decirse que han temido sus ataques, sinó que la han detestado, traíendo de amorzarla.

M. Alfred Fouillée, filósofo y pesimista, carga sin embargo, en cuenta á la prensa todos los males sociales.

El juicio sigue abierto, y será curioso conocer las opiniones que se expresen.

EL JURADO

He aquí los jurados que conocerán de las causas que se expresan en el próximo cuatrimestre:

PARTIDO DE SALAMANCA

Cabezas de familia

Don Telesforo Martín García, Calzada de D. Diego; Julián González, Espino de la Orbada; Aniceto Rodríguez, Florida de Liébana; Pedro Marcos del Teso, Orbada, José María Rodríguez, Torresmenudas; Emeterio Curto, Villalba de los Llanos; Francisco Barba, Tejares; Juan Manuel Delgado Berrocal, Calzada de don Diego; David Sánchez Tabernero, Aldeatejada; Pedro Martín, Cilleros el Hondo; José Cabezas Santos, Forfoleda; Juan Martín Condes, Pedrosillo el Ralo; Jacinto Laso, Negrilla; Isidro Benito, Gomecello; Cándido García, Pitiegua; Diego Cruz, Pelabravo; Jesús Criado, Vecinos; Francisco González, San Morales; Andrés García, Torres (las); Pedro Hernández García, Topas.

Capacidades

Don Juan Bermejo Pascual, Salamanca; Ildelfonso Gallego, Matilla de los Caños; Agustín Bello, Salamanca; Pío Frias, idem; Fernando Sainz Pardo idem; Ruperto Bruno, idem; José Pró, idem; Eusebio Sánchez, id.; Emilio Romo, idem; Isidro González

García, idem; Dimas Cruz Flores, idem; Felipe Bravo, idem; José Domingo, idem; Manuel José García, idem; Manuel Blanco, idem; Ramón García, idem.

SUPERNUMERARIOS

Cabezas de familia

Don José García Prieto, Salamanca; José Acedo, idem; José Mangas, idem; Vicente Rodríguez, idem.

Capacidades

Don Luis García García, Salamanca; José González Alonso, idem.

Cuyos Jurados y Supernumerarios comparecerán en esta Audiencia y su sala de Vistas los días 7, 8, 9, 10, 11 y 12 de Febrero próximo, á las diez de su mañana á fin de que pueda tener lugar el sorteo para formar el Tribunal que ha de conocer de las causas seguidas contra Juan Francisco de la Iglesia y otro por el delito de violación; Elvira Payo Iglesias y otra por el de aborto; José de Avila García, por robo; Ignacio Sánchez Martín, por homicidio, Rufino Alonso y dos mas por robo y contra Joaquina Antón Morales, por infanticidio.

PASCUA DE NAVIDAD

La palabra *pascua* es de origen hebraico, y etimológicamente significa *paso ó tránsito*, por lo que los israelitas denominaron pascua á la solemne fiesta con que anualmente conmemoraban su salida de Egipto y paso del mar Rojo.

Duraba esta festividad siete días (desde el 15 al 21 del mes de Nisan), cuyos días se llamaban también de los *azimós* ó del pan sin levadura; el más solemne de todos ellos, el verdadero día de Pascua era el primero en que se inmolaba en el templo el cordero pascual.

Los primeros cristianos (y tal fué el uso hasta el Concilio de Nicea) celebraban la fiesta de la Resurrección del Señor el mismo día que los israelitas su fiesta del paso del mar Rojo, y de aquí que se conociese aquella con apelativo de *pascua de los cristianos*, ó simplemente pascua; y más adelante, por traslación ó metáfora, se aplicó el mismo nombre á otras festividades de las mas solemnes, especialmente á las del Nacimiento del Redentor, Epifanía y Pentecostés.

Y de tal modo han entrado en los idiomas modernos estos cambios de sig-

nificación que hoy la Pascua por autonomasia es la del nacimiento, y para designar á las otras hay que adjetivarlas, llamando Pascua florida á la de Resurrección, y á las otras dos, Pascua de Reyes y Pascua del Espíritu Santo respectivamente.

No hay para que ponderar la antigüedad de esta fiesta ó Pascua del Nacimiento en la iglesia católica. Ni los protestantes más cavilosos se han atrevido á negar que se celebraba ya en los tiempos apóstólicos.

Las Catacumbas están llenas de pinturas murales representativas del Nacimiento del Redentor. San Justino, en el siglo II, escribe sobre la sagrada cueva de Belén, y Orígenes afirma que la cueva era visitada en su época por los peregrinos. En el siglo VI era ya muy antigua la celebración de tres misas en este solemnisimo día.

Los Santos Padres y Doctores han enaltecido á porfía el Santísimo Misterio de Navidad, consagrándole los más bellos trozos de sus obras. «Su palacio, escribió San Agustín, es un establo su trono, un pesebre, María y José componen su corte; y ¿quién ha nacido de esta suerte? Yo te lo diré es el Verbo del Eterno Padre el Criador del Universo, la luz del cielo, la fuente de paz y de bienaventuranza eterna, la salud del humano linaje, el que vuelve al camino á los que se extravían, el que es esperanza y alegría de los justos.

Los poetas cristianos tampoco se han cansado de cantar á este sacrosanto misterio, y el arte se ha inspirado en él constantemente para expresar con sus toscos medios algo de incomparable hermosura deal que encierra.

Y no se han contentado los cristianos con celebrar el Nacimiento del Mesías en el templo, en el libro y el cuadro la Pascua de Navidad ha trascendido, desde los primeros tiempos, á la sociedad entera: ha sido siempre la fiesta por excelencia de la familia cristiana, más festejada en el hogar que la onomástica del padre y de la madre y que el nacimiento del primogénito de la casa; para este día de Navidad los hijos ausentes han procurado volver á sentarse á la mesa de sus padres: los matrimonios, procedentes de un tronco común, únense para comer como en los días felices de la infancia; la mujer hacendosa ha preparado las más ricas viandas; la despensa y la bodega, aún de los más avaros, se abren de par en par y contribuyen al festín familiar con lo mejor que encierran; el acreedor no molesta á su deudor en este día: las penas cesan, se mitigan los dolores, la misma impiedad parece como callada avergonzada; las lágrimas mismas que se derraman por los difuntos y por los ausentes, por los peregrinos del mar y por los que están en la guerra, parece que tienen algo de dulce y como que se consuelan; el único que gime amargamente, entre el general alborozo de la fiesta, es el que no tiene casa, ni familia, y entonces comprende toda la tristeza de su soledad y abandono, pensamientos negros que sólo se disipan elevando á Dios el corazón, y ofreciéndole la propia un melancolía como holocausto de sacrificio.

Para los niños y para los pobres es esta Pascua el colmo de la ventura. Para el pobre es la fiesta por excelencia en la sociedad cristiana; no hay hogar que le cierre las puertas, ni mesa en que no encuentre sitio. En la cristianísima Francia es más antigua la costumbre de comida de Pascua una torta enorme que se llama torta de Navidad; al presentarse en la mesa ella no de la casa la divide

en cuatro trozos iguales. Y uno de ellos se denomina *la parte de Dios*, esto es, la ración del primer pobre que se presenta á pedir limosna.

La costumbre de poner el Nacimiento se remonta nada menos que á San Francisco de Asís, el cual celebró una Noche buena oyendo misa en medio del campo, en un altar adornado de verdes enramadas y con la imagen del Niño Jesús acostado en rústica cuna de hierbas, para mayor propiedad del simulacro, colocáronse á entrambos lados del altar una mula y buey, representando á los testigos irracionales del natalicio del Mesías; este primer nacimiento tuvo pronto imitaciones en todas las naciones de Europa, y al alborear la Edad Moderna era uso general en todas partes.

Los nacimientos poníanse en las iglesias, aunque en ellas reducíase la representación á la del misterio, y la mula y el buey, todo dentro de una gruta de hierbas; delante cantaban villancicos los niños, vestidos de pastores, y tocaban la zambomba y otros rústicos instrumentos, también recitaban autos, ó sean poesías dialogadas en que se celebraba el divino misterio. De estas representaciones brotó la gran literatura dramática de la Edad Moderna.

Los *Misterios de Navidad*, como se nominaban estas piecitas, tomaron gran desarrollo literario con el gusto pastoril que predominó en los principios del Renacimiento. Entre la muchedumbre de pastores enamorados y caballeros que fueron entonces héroes de la poesía, los pastores de Belén simbolizaron el sentimiento religioso, el más puro y santo de los amores.

Del modo y manera de poner en España los nacimientos en casas particulares, nos ha dejado Fernán Caballero una página por todo extremo admirable. En el fondo no difiere de las representaciones de Navidad en los demás países cristianos.

La incredulidad moderna socava, como tantas otras cosas, la fiesta del Nacimiento: y ya que no puede destruirla, procura desvirtuarla y torcerla á mala parte, convirtiendo en inmunda franquichela la comida de familia propia de estos días de Pascua, y en grosera expansión de libertinaje la decente alegría del cristianismo en Pascua tan señalada, que nos recuerda el *paso* de la servidumbre del demonio á la libertad de Cristo, mil veces más extraordinario, grande y hermoso que el *paso* de la servidumbre de Egipto á la libertad del desierto que conmemoraba á los israelitas en su Pascua.

(De La Lectura Dominical)

Desde Béjar

Sr. Director de LA OPINION.

Muy señor mío y amigo: La noticia referente á la creación de una nueva empresa electricista en esta ciudad, se ha confirmado plenamente. De lo que se trata es de constituir una sociedad anónima, por acciones de 50 pesetas, para proporcionar á los asociados luz eléctrica en condiciones económicas, y aplicar también los elementos disponibles á la producción de fuerza eléctrica. Que la constitución de dicha sociedad será pronto un hecho, lo asegura la reunión de accionistas celebrada ayer, en la que se hizo saber á los mismos que el número de acciones asciende ya á 650, y se nombraron por aclamación dos Juntas interinas, una de ellas con el carácter de gestora y la otra con el de consultiva.

El día 27 celebró el Ayuntamiento sesión extraordinaria para dar posesión de su cargo al nuevo alcalde don Juan Andrés Hernández. El dimisionario don Bonifacio Rodríguez fué nombrado por unanimidad, en la sesión del 28 primer teniente alcaide y presidente de la comisión de Hacienda, lo que demuestra la confianza que inspiran al Ayuntamiento y al pueblo las relevantes cualidades del señor Rodríguez.

El complicado asunto del Hospital continúa en estudio, y una vez terminado éste y redactado el informe, se reunirá en sesión extraordinaria la Corporación municipal, para acordar lo que, dentro de la justicia sea más conveniente á los intereses y buena marcha del benéfico establecimiento.

De usted affmo. S. S.

El Corresponsal

SALAMANCA Y SU PROVINCIA

Por orden de los señores Patronos de la Pia Memoria, que, en concepto de Vinculo perpétuo de Segundos, fundó en la parroquia de San Boal de esta ciudad la Excm. señora doña María Manuela de Montezuma, Marquesa que fué de Cerralbo y de Almarza, etc., se hace saber que conforme á lo dispuesto por la Excm. señora Fundadora, se procederá el día de San José próximo al sorteo de pensiones vitalicias de tres reales diarios entre los aspirantes pobres, hombres y mujeres viudas, enfermos, imposibilitados, ciegos é impedidos de poder ganar sus alimentos, y sean naturales y feligreses de las parroquias y pueblos determinados en la fundación, y que en Salamanca son las de Santo Tomás y San Boal.

Los que reúnan las expresadas circunstancias acudirán en solicitud de la limosna, con memorial, fé de bautismo y documentos que acrediten su pobreza y enfermedad, que han de estar presentados al Secretario de la Pia Memoria para el día 12 de Enero próximo, en la inteligencia de que, pasado ese día no serán admitidas.

También se sorteará el mismo día de San José una Dote, entre las huérfanas pobres, honradas, naturales y feligresas de las parroquias y pueblos de la fundación, para a cada una de ellas tomar estado en religión ó matrimonio, á cuyo efecto presentarán sus solicitudes y fé de bautismo al mismo Secretario en el término arriba expresado.

Aunque nada hay resuelto en definitiva, se cree que á fines de Febrero se verificarán las elecciones generales.

En el sorteo de lotería últimamente verificado ha tocado en Salamanca un premio de 4.000 pesetas al número 19.276

Desde que principió la campaña de Cuba, se han remitida 172.000 fusiles, 10.000 carabinas y 72 millones de cartuchos sistema Mauser español. Por este armamento y municiones, se ha satisfecho á diferentes casas extranjeras, la enorme suma de pesetas 36.200.000, suponiendo el descuento de 30 por 100 como promedio.

Si á esta cantidad añadimos, lo adquirido para la Península, Puerto-Rico

y Filipinas, se comprenderá el vehementemente deseo en que fuese un hecho, la producción nacional del nuevo fusil y su cartuchería.

Hoy tenemos en Oviedo una producción anual de 30.000 fusiles Mauser, que puede elevarse á 45.000, si así se cree conveniente.

Y las fábricas de Toledo y Pirotecnia de Sevilla, puede producir toda la cartuchería que sea necesaria.

El doctor Zertucha, médico que fué de Antonio Maceo, ha sido nombrado alcalde de Bejucal, según leemos en un periódico norteamericano.

Á NUESTROS SUSCRIPTORES

DE FUERA DE LA CAPITAL

Próximo á terminarse el actual trimestre, y teniendo establecido este periódico el pago anticipado de las suscripciones, se ruega á los señores suscriptores de fuera de la capital se sirvan tener la bondad de remitir á esta Administración el importe del de Enero á fin de Marzo, bien en sellos de correo ó letras de fácil cobro, debiendo certificar la carta en el primer caso y bastando que con los valores envíen una faja del periódico.

Así mismo se ruega á los que se hallan atrasados en el pago, que envíen el importe de sus atrasos lo antes posible si quieren seguir recibiendo el diario con regularidad.

A los que no hagan efectivo el pago en esta Administración, giraremos á contar desde el día 10 del próximo Enero.

Se está terminando en el Templo de Cantaracillo la reparación del gran órgano y se prepara una solemne función religiosa para cuando se terminen las obras.

Dicen de Valdecarros, que todas las noches se exhiben cuadros disolventes en el teatrillo de aquel pueblo, cuyas funciones se ven muy concurridas.

El día 7 del actual, se reanudarán en el teatro del Liceo las exhibiciones del Cinematógrafo, con fotografías que se han tomado del paso de los escuadrones de caballería que hallan de guarnición en Salamanca; la salida de misa en Santo Domingo; el paseo en la Plaza Mayor y el mercado de la Plaza de la Verdura.

El mercado de Ciudad Rodrigo el pasado martes estuvo muy desanimado.

Presentáronse en él pocos cabones. Se vendieron de 10 arrobas á 50 reales, con tendencia á la subida y en escaso número.

El temporal, ha destrozado gran número de postes telegráficos y algunos discos en la línea de Medina, que se están reparando con toda actividad.

El ganado de cerda en Peñaranda, se ha vendido en el último mercado á 51 reales arroba. En dicho mercado, se extravió una res la cual no ha sido todavía encontrada.

Los periódicos de Zaragoza dan cuenta de haber sido puesto en libertad el héroe de la famosa aventura de El Burgo. Su presencia en los sitios más públicos no produjo el menor interés.

El gobierno niega en absoluto que el general Blanco haya pedido refuerzos para seguir la campaña en Cuba.

Por el inspector de mercados, fué retirada ayer gran cantidad de leche que se hallaba completamente adulterada.

De varios pueblos de esta provincia, se nos comunican noticias acerca del temporal reinante; el sábado en el pueblo de Pizaral, hubo un viento huracanado que arrancó varias encinas y destruyó varias chimeneas y tenadas de las casas, sembrando un terrible pánico entre aquellos tranquilos vecinos.

En la estación del Guijuelo arrastró el viento hasta la de La Maya cuatro vagones cargados, haciéndose preciso telegrafiar, para evitar un choque con el tren correo que se esperaba en aquellos momentos.

6 Dicen de Ciudad Rodrigo que serían las doce y cuarto de la noche del pasado miércoles, cuando de la casa número 3 de la calle de la Peña salían voces en demanda de auxilio, á que pronto acudieron la mayoría de los vecinos y algunos serenos. Enseguida se supo que en una choza que había en el corral de dicha casa se acababa de iniciar un fuego que iba tomando bastante incremento y que tal era la causa de semejantes voces. Corrióse la noticia con rapidez extraordinaria por la Ciudad y con la ayuda de las personas aludidas y otras innumerables, que acudieron solícitas, antes de la una de la madrugada quedó sofocado el incendio, que según todos los indicios fué casual, y que se limitó á reducir cenizas la choza expresada.

En los primeros momentos, el temor de que el fuego se propagara, obligó á sacar de la casa á una inmediata á la reñetera de aquella, que estaba recién parida y que se agravó notablemente á causa del susto recibido, pero que gracias á á Dios se encuentra ya muy aliviada.

Merecen elogios por la prontitud con que acudieron al lugar del suceso y el celo y tacto que desplegaron, el Alcalde don Juan Ballesteros, el oficial de la guardia del principal don Julio Torres, los serenos que dieron la voz de alarma y todas las demás personas por el acto de caridad que fueron á ejercer.

Nuevamente ayer, tuvo lugar en el Teatro del Liceo la representación de *El Lucero de Belén* por la compañía infantil organizada por niños de esta Ciudad.

Distinguiéronse en sus respectivos papeles y recibieron numerosos aplausos la niña (T.) Guzmán, el joven señor Bolaños, la niña Ayuso, Pombro y otros.

¡Lástima grande que los sacrificios realizados por la empresa, no hayan sido presenciado por el público, cual se mereció!

En la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento, se tratarán los siguientes asuntos:

Comunicación de la Contaduría, sobre la forma de hacer efectivo un acuerdo del Ayuntamiento, en la fecha del 22 de Noviembre último.

Solicitud informada de los señores médicos de la Casa de Socorro, sobre abono de la tercera parte de lo cobrado, por servicios prestados en dicha casa.

Comunicación del señor Contador municipal, sobre la recaudación de las cantidades devengadas, en servicios de dicha casa.

Solicitudes de don Miguel García y don Francisco González, sobre concesión de depósitos, para la fabricación de salazón de carnes y embutidos.

Los que despacha la Comisión del Pósito de la Tierra, citada para el mismo día.

Por real orden de 21 del pasado Diciembre se ha dispuesto que por el arquitecto diocesano se proceda á la formación del proyecto de reparación extraordinaria del templo de Rollán, para cuyas obras el Estado abonará 20.000 pesetas.

A las atenciones del ministro de Gracia y Justicia para con nuestro Reverendísimo Prelado se ha debido el pronto despacho de este expediente.

El mercado de cerdos ayer en esta capital, estuvo muy animado vendiéndose las reses de once á catorce arrobas á 54 reales arroba.

Leemos en *La Victoria* de Béjar: Después de brillantes ejercicios, ha obtenido el grado de segundo teniente en la Academia militar de Infantería de Toledo, nuestro muy querido amigo don Federico del Brío.

Al nuevo oficial, á su apreciable familia, y en particular á su señor padre, el ilustrado Profesor de primera enseñanza de esta ciudad y amigo muy querido maestro, don Mateo del Brío, damos la más cumplida enhorabuena deseando que el joven teniente obtenga muchos ascensos y proporcione muchos días de gloria á la patria.

Según nuestras noticias, es seguro que el señor Lafuente, presentará su candidatura en las próximas elecciones para diputado á Cortes.

Por lo visto, no ha habido el arreglo electoral que se anunciaba con otros elementos políticos en esta Capital.

Por real orden circular se ha dispuesto que los individuos que sirven en los cuerpos y secciones armadas del ejército de la península, islas Baleares y Canarias, que hayan sido declarados reclutas condicionales, marcharán desde luego á sus casas, siendo baja en filas y alta en sus zonas en la revista del corriente mes.

Los individuos que prestan servicio en los distritos de Ultramar á quienes se haya concedido la exención que determina el artículo 149, regresarán á la Península, verificándose los embarques en el número que permitan las condiciones de los vapores y las necesidades del servicio, que apreciarán los capitanes generales respectivos debiendo terminar el embarque de estos reclutas lo más pronto posible.

Despachos-Telegramas

PRIMERA SERIE

EL JURAMENTO

Madrid 31 (7:15 m.)

Se ha recibido un telegrama del general Blanco dando cuenta de haber prestado juramento los nuevos ministros in-ulares.

Con arreglo al ceremonial acordado, se dijo una solemne misa que oyeron aquellos y después prestaron el juramento sobre los evangelios, en manos del señor Obispo de la Habana.

Según dice el general, el acto ha resultado solemnisimo, concurriendo á él las más principales personalidades de la Habana.

La opinión se muestra satisfecha, habiéndose acallado las diferencias que habían surgido sobre la elección de los consejeros.

LAS OPERACIONES

Además de dar cuenta de la jura de los ministros, el general Blanco reseña las últimas operaciones realizadas contra el enemigo.

Todas ellas han sido felicisimas, sufriendo los rebeldes la pérdida de cincuenta hombres.

Ha dado órdenes para que se active la persecución en Oriente.

EL TEMPORAL

Continúa reinando el temporal de ayer, aunque algo más atenuado.

El telégrafo sufre gran retraso, lo que me obliga á ser mas lacónico en cuantas noticias trasmito.

DE FILIPINAS

Dudo que llehue á tiempo este despacho porque las líneas sufre frecuentes interrupciones, pero deseando comunicar á LA OPINION las últimas noticias de Filipinas que acaba de comunicar el general Primo de Rivera, me decido á telegrafiarlas por si llegan antes de cerrarse la edición.

El gobernador general de Filipinas indica que la entrega de armas y presentación de los rebeldes verificase en Biagnabato con toda actividad, siendo evidente el deseo de paz de los acogidos á indulto.

El entusiasmo es la nota dominante entre el elemento indígena.

ÚLTIMA HORA

LA PROTESTA DE WEYLER

Madrid 3 (10:15 m.)

El tema principal de los comentarios continúa siendo el giro que se ha dado á la protesta de Weyler.

El señor Sagasta ha conferenciado ex'ensamente con dicho general, creyéndose que en la entrevista se ha buscado medio de resolver la cuestión sin que medie ninguna molestia para el marqués de Tenerife ni realice el Gobierno acto alguno que demuestre debilidad.

Afirmase que de un modo tácito muchos generales aprueban lo realizado por Weyler, y si no aiguen su ejemplo es por no dar lugar á una división política que traería grandes trastornos.

Creer muchos que se echará tierra á la cuestión, á menos que el general se abstiene en hacer valer su criterio.

UNA COMIDA POLITICA

Como se había anunciado, el diputado señor Mesa y Mená sentó esta noche á su mesa al general Weyler y al señor Romero Robledo.

También asistieron el general Borrero, el señor Castellano y otros personajes del partido conservador que más se han distinguido por su campaña antisilvestrista.

El acto más que familiar ha resultado político, como se decía, pues durante la comida se ha tratado de la reorganización de las huestes genuinamente conservadoras.

Dícese,—sunque sean suposiciones gratuitas, pues los comensales guardan gran reserva—que la conversación recayó sobre la protesta, ofreciendo todos su concurso al marqués de Tenerife para conjurar cualquier peligro que pudiera rodearle.

Añádese que el general Borrero se mostró acérrimo partidario del acto realizado por Weyler y elogió mucho su conducta patriótica.

Por último, como dominante, se trató, según dicen, de formar una liga contra los hombres del llamado directorio conservador.

LO QUE DICE AGUINALDO

Telegrafían de Hon-Kong, que el cabecilla Aguinaldo ha declarado que la causa de la rebelión como principal es la animosidad que dice hubo en las órdenes religiosas contra los indígenas.

Desconocense los propósitos de Aguinaldo para el porvenir.

Dicho cabecilla y otros, viven en un Hotel principal, y según dice el coronel Primo de Rivera, tienen abundante dinero.

Dice dicho coronel que se les han facilitado recursos y permitido, si desean, que vuelvan á Filipinas.

Por ahora quedarán en el Archipiélago 22.000 hombres del ejército peninsular.

El Corresponsal.

SALAMANCA

IMP. DE LA NUEVA ALDENA.

SECCION DE ANUNCIOS

Entrada y salida

de los trenes en

SALAMANCA

Línea portuguesa

Tren número 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren número 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

Línea del Oeste

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche.
Sale para Astorga á las 10'20 idem.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 mañ na.

Sale para Plasencia á las 4'33 tarde.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana.
Sale para Plasencia á las 5,07 id.

Línea de Avila

Tren n.º 8 mixto

Llega de Peñaranda á las 9'38 mañana.

Sale para Peñaranda á las 6 tarde.

LÍNEAS COMBINADAS DE MEDINA Y FRONTERA PORTUGUESA

Tren n.º 2 correo

Llega de Portugal á las 9'53 noche

Tren n.º 2 correo

Llega de Portugal á las 9'53 noche.
Sale para Medina á las 10'8 id.

Tren n.º 1.º correo

Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'5 id.

Tren n.º 12 sud-expreso

MIÉRCOLES Y SABADOS

Llega de Portugal á las 8'50 mañana.
Sale para Medina y París á las 8'50 idem.

Tren n.º 11 sud expreso

JUEVES Y DOMINGOS

Llega de París y Medina á las 8'39 noche.

Sale para Portugal á las 8'45 idem.

Línea de Medina

Tren n.º 3 mixto

Llega de Medina á las 8'19 mañana.

Tren n.º 4 mixto

Sale para Medina á las 4,55 tarde.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

EL CÁRMEN

LA MAZA DE ALBA.--SALAMANCA

Nueva fábrica de cerámica de construcción y ornamentación productos refractarios, pavimentos hidráulicos y depósito de cementos nacionales y extranjeros.

Se insertan esquelmas de defunción y aniversario á precios económicos

LITOGRAFÍA

—DE—

Donino Miranda y Tuya

6---PLAZUELA DE LOS BASILIOS---6
SALAMANCA

ÚNICA EN ESTA CIUDAD

Se hacen toda clase de trabajos LITOGRAFICOS para uustria y el Comercio.

CARTELES anunciadores de fériás.

CUBIERTAS para toda clase de programas ó anuncios.

CARTAS, FACTURAS y TARJETA COMERCIALES con las fotografías de los establecimientos.

MEMBRETES CON ESCUDOS para Corporaciones.

ETIQUETAS de todas clases.

IMPRESIONES EN AUTOGRAFÍA para Apuntes de todas las Facultades.

MÚSICA de todas clases y formas, tanto en negro como en colores.

TARJETAS de visita. Especialidad en las de LUTO RIGUROSO y con la letra exacta del interesado.

LETRA DE CAMBIO para Comercio, y Acciones para Sociedades.

micos